


 AGENȚIA PENTRU DEZVOLTARE REGIONALĂ
BUCUREȘTI ILFOV

 INTRARE
IEȘIRE
Nr. 1601
18.02.2013

M.D.R.T. / IEȘIRE

Nr. 11024a/ 18.02.2013

○ Către:	D-na Jenica CRĂCIUN, Director	Fax nr:	0339/401.017
	D-ra Luminița MIHAILOV, Director General Agenția pentru Dezvoltare Regională 2 SE		
	DI Doru DELUREANU, Șef departament		0251/412.780
	D-na Marilena BOGHEANU, Director Agenția pentru Dezvoltare Regională 4 SV		
	DI. Gheorghe HARJA, Director		0233/218.072
	DI. Constantin APOSTOL, Director General Agenția pentru Dezvoltare Regională 1 NE		
	D-na Mariana VIȘAN, Director Adjunct		0242/313.167
	DI. Liviu MUȘAT, Director Agenția pentru Dezvoltare Regională 3 SM		
	DI. Nicolae MUNTEANU, Director		0256/491.981
	DI. Sorin MAXIM, Director General Agenția pentru Dezvoltare Regională 5 V		
	D-na Sanda CĂTANĂ, Director		0264/439.222
	DI. Claudiu COȘIER, Director General Agenția pentru Dezvoltare Regională 6 NV		
	D-na Maria IVAN, Director		0258/818.613
	DI. Simion CREȚU, Director General Agenția pentru Dezvoltare Regională 7 Centru		
	D-na Emilia BĂLĂLĂU, Director general adjunct		021/315.96.65
	DI. Dan NICULA, Director General Agenția pentru Dezvoltare Regională 8 BI		
○ De la:	DI Cătălin Virgiliu SURDEANU, Director General Direcția Generală Autoritatea de Management - Programul Operațional Regional	Data:	18.02.2013
○ Ref:	Revenire la adresa MDRT cu nr. 11024/ 14.02.2013 cu privire la transmiterea instrucțiunii referitoare la posibilitatea neparcurgerii etapei procedurale de evaluare tehnică și financiară simplificată pentru proiectele care indeplinesc anumite condiții	Pagini:	1+anexa

Stimate doamne director, Stimați domni director,

Revenim la adresa MDRT cu nr. 11024/14.02.2013 cu privire la transmiterea instrucțiunii referitoare la posibilitatea neparcurgerii etapei procedurale de evaluare tehnică și financiară simplificată pentru proiectele care indeplinesc anumite condiții și vă precizăm că numărul corect al instrucțiunii este 102 din data de 14.02.2013.

Vă retransmitem documentul cu numărul modificat.

Cu stimă,
Cătălin Virgiliu SURDEANU
Director General adjunct



AUTORITATEA DE MANAGEMENT PENTRU PROGRAMUL OPERATIONAL REGIONAL

Instrucțiunea nr. 102

Data: 14.02.2013

În temeiul art. 18 alin. (6) din capitolul VII „Drepturi și obligații ale AMPOR” din Acordul-cadru de delegare a atribuțiilor privind implementarea Programului Operațional Regional 2007 – 2013, versiunea consolidată, pentru OI din cadrul Agențiilor pentru Dezvoltare Regională (ADR),

AMPOR emite prezenta instrucțiunea:

ARTICOLUL 1

(1) Prezenta instrucțiune se aplică proiectelor care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții:

- a) nu intră sub schemele de ajutor de stat aplicabile în cadrul POR, respectiv aprobate prin:
- Ordinul MDLPL nr. 287/2008 privind aprobarea schemei de ajutor de stat pentru dezvoltare regională prin crearea și dezvoltarea structurilor de sprijinire a afacerilor, cu modificările și completările ulterioare.
 - Ordinul MDLPL nr. 261/2008 privind modificarea Schemei de ajutor de stat pentru dezvoltarea regională prin sprijinirea investițiilor în turism din cadrul Programului operațional regional 2007-2013, cu modificările și completările ulterioare
 - Ordinul MDLPL nr. 155/2008 privind aprobarea Schemei de ajutor de minimis pentru sprijinirea microîntreprinderilor pentru domeniul major de intervenție „Sprijinirea dezvoltării microîntreprinderilor” în cadrul axei prioritare „Sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri regional și local” din cadrul Programului Operațional Regional 2007-2013, cu modificările și completările ulterioare.
- b) nu sunt generatoare de venituri aspect constat în urma analizei cost beneficiu.
- c) sunt aferente domeniilor majore de intervenție 1.1 (fara infrastructura rutiera), 3.1, 3.2, 3.4. 5.1, 5.2,





- d) sunt incluse inițial, după etapa de evaluare tehnică și financiară, în lista de rezervă și ulterior au primit notificarea OI în vederea finanțării, ca urmare a actualizării listelor de rezervă de către AMPOR.

ARTICOLUL 2

(1) În cadrul proiectelor menționate la art. 1, dacă în cadrul etapei de verificare a conformității proiectului tehnic se constată existența unor modificări de soluție tehnică, prin diminuarea numărului de obiecte între studiul de fezabilitate¹ și proiectul tehnic, OI poate să nu solicite demararea etapei de evaluare tehnică și financiară simplificată, dacă modificările intervenite îndeplinesc următoarele condiții, fara a fi cumulative, astfel:

- a) sunt necesare pentru îndeplinirea condițiilor legale privitoare la funcționarea curentă a respectivului obiectiv sau dacă au fost determinate de apariția unui caz de forță majoră² (incendiu, calamități naturale etc), fiind dovedite de solicitant, cu documente justificative.
- b) se încadrează sub limita valorică de 10% din valoarea investiției aferente studiului de fezabilitate, calculată în conformitate cu prevederile procedurale, respectiv variază în sens pozitiv sau negativ raportat la valoarea investiției inițiale (încadarea în această categorie este determinată de condiții diferite de cele descrise la punctul 1a).

Pentru proiectele ce se încadrează în situația 1.a) solicitantul are obligația revizurii documentației tehnico-economice, a cererii de finanțare prin eliminarea lucrărilor deja realizate, în conformitate cu proiectul tehnic modificat, respectiv corelarea obiectivelor proiectului cu modificările realizate asupra proiectului tehnic, ajustării proporționale a bugetului proiectului și respectiv a analizei cost-beneficiu, precum și transmiterii avizelor, acordurilor necesare pentru modificarea de soluție tehnică operată.

Modificările operate asupra bugetului proiectului se vor realiza cu o justificare din partea solicitantului purtând avizul proiectantului inițial și al constructorului, având anexate: autorizația de construire emisă pentru lucrările efectuate, contractul de lucrări încheiat, facturile și plățile efectuate către constructor, situațiile de lucrări vizate de dirigintele de santier și însușite de solicitant, precum și recepția finală a lucrărilor efectuate. În plus, solicitantul va prezenta imagini de la locația proiectului din care să rezulte stadiul lucrărilor efectuate.

Pentru proiectele ce se încadrează în situația 1.b) solicitantul are obligația revizurii documentației tehnico-economice, a cererii de finanțare prin trecerea pe neeligibil a lucrărilor deja realizate, în conformitate cu proiectul tehnic modificat, respectiv corelarea obiectivelor proiectului cu modificările realizate asupra proiectului tehnic, modificarea încadrării cheltuielilor în bugetul proiectului și, dacă este cazul, corelarea datelor din analiza cost-beneficiu.

¹ Conform devizului de obiecte – conform HG28/2008

² Confirmate de instituțiile abilitate în acest sens.





Modificările operate asupra bugetului proiectului se vor realiza cu o justificare din partea solicitantului purtând avizul proiectantului inițial și/sau al constructorului dacă este cazul, prezentându-se inclusiv contractul de lucrări încheiat, facturile și plățile efectuate către constructor, situațiile de lucrări vizate de dirigintele de santier și însușite de solicitant, precum și recepția parțială a lucrărilor efectuate.

În plus, solicitantul va prezenta imagini de la locația proiectului din care să rezulte stadiul lucrărilor efectuate. Se vor include în cererea de finanțare (secțiunile relevante) paragrafe referitoare la „Activități derulate în perioada includerii proiectului în lista de rezerve”.

- (3) Modificările asupra ACB realizate se vor menționa și se vor justifica raportat la Analiza Cost-Beneficiu inițială.
- (4) Proiectul astfel ajustat va fi supus analizei OI care are obligația prezentării, în cadrul raportului asupra conformității proiectului tehnic, a unei analize a modificărilor asupra proiectului inițial, a costurilor suplimentare/diminuate, a impactului și modificărilor operate asupra analizei cost-beneficiu, menționând inclusiv dacă modificările respective modifică valoarea indicatorilor RIRF/C, VNAF/C, RIRE/C, VNAE/C sub limitele admise pentru ca proiectul să nu mai devină finanțabil. Aceeași observație se referă și la fluxul de numerar cumulat pe perioada de analiză a analizei cost-beneficiu. În plus, OI va confirma și își va exprima opinia cu privire la aceste elemente și la faptul că nu mai este necesară parcurgerea etapei de evaluare tehnică și financiară simplificată.
- (5) Modificările asupra documentației tehnico-economice și asupra Analizei Cost-Beneficiu efectuate se vor prezenta comparativ, în mod sintetic. Se vor prezenta pe planșele inițiale elementele care fac obiectele proiectului și cele pe care s-a intervenit deja.
- (6) Lucrările nefinalizate se vor sista pe toată perioada cuprinsă între întocmirea și depunerea proiectului tehnic la OI și până la semnarea contractului de finanțare. În acest sens, se va întocmi un proces-verbal de recepție a stadiului lucrărilor, care se va anexa la dosarul proiectului tehnic depus la OI, însoțit de o declarație pe proprie răspundere a solicitantului, vizată de constructor și dirigintele de santier prin care se atestă stadiul lucrărilor și perioada suspendării acestora.
- (7) Față de cazurile de mai sus, AMPOR își rezervă dreptul de a solicita parcurgerea unei etape de evaluare tehnică și financiară simplificată, dacă consideră că modificările intervenite asupra studiului de fezabilitate nu sunt justificate, dacă punctele de vedere ale OI/solicitant nu sunt susținute.
- (8) Proiectul revizuit în conformitate cu cele de mai sus își va păstra caracterul unitar și măsurabil, modificările intervenite nu vor afecta realizarea obiectivului general și funcționalitatea proiectului, respectiv prin celelalte obiectivele specifice ramase se va putea îndeplini la obiectivul general.
- (9) Pentru întocmirea Raportului de verificare a conformității proiectului tehnic realizat în condițiile aplicării prezentei instrucțiuni, Organismul intermediar va utiliza Anexa 1 la prezenta.





(10) În cazul în care Organismul Intermediar/ AMPOR va considera necesară parcurgerea etapei de evaluare tehnică și financiară simplificată în cazurile prevăzute de prezenta instrucțiune se va utiliza Anexa 2 la prezenta.

ARTICOLUL 3

(1) Prezenta instrucțiune se aplică de la data transmiterii prin fax către OI pentru toate proiectele pentru care Organismul Intermediar nu a demarat etapa de vizita la fata locului, pastrându-se condițiile menționate la art. 1 a prezentei.

Cătălin Virgiliu SURDEANU
Director general adjunct

18-02-2013

